

贵阳贵安启动 2024 年战略性新兴产业公共服务综合体申报认定工作

通过认定企业将获得一次性补贴 30 万元

本报讯 日前,贵阳贵安印发《关于组织开展 2024 年战略性新兴产业公共服务综合体认定工作的通知》,启动 2024 年战略性新兴产业公共服务综合体认定工作。

据悉,开展此次认定工作,旨在打造一批资源配置优、创新能力强、服务水平高的产业集群公共服务综合体。认定程序根据《贵阳贵安战略性新兴产业公共服务综合体认定管理办法(试行)》进行,并按照《贵阳贵安支持创建国家企业技术中心等创新平台暂行实施细则(修订)》规定给予补助资金

支持,通过认定的企业将获得一次性补贴 30 万元。

根据《通知》规定,综合体申报主体为楼宇(园区),集聚检验检测、知识产权、人才服务、科技孵化、金融支持等各类公共服务资源要素,为楼宇(园区)内企业提供一站式综合性服务的新型载体。贵阳市各区(市、县、开发区)发展改革部门和贵安新区经济发展局按照“严格审查、择优推荐”要求,原则上可组织 3 家符合条件的单位进行申报。

据了解,今年 9 月初,贵阳贵安制定出台《贵阳贵安战略性新兴产业公共服务综合体认定管理办法(试行)》,聚焦党的二十届三中全会关于“加快新一代信息技术全方位全链条普及应用,打造具有国际竞争力的数字产业集群”要求,结合贵阳贵安发展实际,以培育发展新质生产力为目标,聚焦战略性新兴产业全链条,搭建一站式

播撒科学火种 助力科技黔行 2024年贵阳市全民科学素质大赛举行



2024年贵阳市全民科学素质大赛现场。

本报讯 9月13日,以“播撒科学火种 助力科技黔行”为主题的 2024 年贵阳市全民科学素质大赛暨贵州省全民科学素质大赛贵阳市预选赛在贵州师范大学学术报告厅举行。

此次大赛以提高全民科学素质助力发展新质生产力为目标,题目内容主要涵盖《关于新时代进一步加强科学技术普及工作的若干措施》《贵州省全民科学素质行动规划纲要实施方案(2021—2025年)》《全民科学素质学习大纲》《公民科学素质 200 问》等。

比赛现场,台上的参赛队员聚精会神答题,台下的观众也屏息凝神、跃跃欲试,准备在观众抢答环节一展身手,现场气氛十分热烈。在演绎实验环节,各参赛队通过富有趣味性且

通俗易懂的科学实验,生动讲解了许多生活中的科学原理,将现场气氛推向高潮。

本次大赛以提高全民科学素质助力发展新质生产力为目标,题目内容主要涵盖《关于新时代进一步加强科学技术普及工作的若干措施》《贵州省全民科学素质行动规划纲要实施方案(2021—2025年)》《全民科学素质学习大纲》《公民科学素质 200 问》等。经过视频题、单选抢答题、多选抢答题、科学实验(演绎加实验)四个环节的角逐,最终乌当区代表队夺冠。

(贵阳日报融媒体中心记者 刘云嵩 文/图)

《重庆·英雄》交响专场音乐会在贵阳大剧院奏响

本报讯 9月13日,交响专场音乐会《重庆·英雄》在贵阳大剧院奏响。此次音乐会是中国西部交响乐周的系列演出之一,由著名指挥家邵恩执棒、重庆交响乐团参演。

音乐会由上半场《重庆组曲》(选曲)与下半场《降 E 大调第三交响曲“英雄”》两部分组成。演出在英雄赞歌《红岩村》的激昂乐调中拉开帷幕,随后,《我的自白书》《解放碑》《黄桷树》等音乐段落,讲述具有中国交响音乐特色和重庆地域文化色彩的重庆故事。《重庆组曲》是第一次在贵阳演出。

观众袁卿好带着六岁女儿观看了演出,她表示,作为家长,期盼贵阳能涌现更多高品质的演出,为孩子们营造更加富有艺术氛围的成长环境,同时衷心希望贵阳“爱乐之城”的城市名片能够更加熠熠生辉。

(贵阳日报融媒体中心记者 董容语)



交响专场音乐会《重庆·英雄》演出现场。 贵阳日报融媒体中心记者 梁超 摄

贵阳贵安举办民营企业融资财务管理专题培训会

本报讯 9月12日,市委金融办联合市财政局、市工商联举办“义心筑融”之民营企业融资财务管理专题培训会,全市存在融资需求的 30 余家企业负责人参加培训。

开展本次培训,旨在进一步优化民营企业财务管理水平,推动缓解民营企业融资难题,护航民营经济高质量发展。

培训会邀请了来自贵阳农商行、贵阳创业投资有限公司、贵阳市代理记账协会的三位授课专家,以学习贯彻党的二十届三中全会精神为主线,采取理论阐述与案例分析相结合的方式,分别对民营企业在银行信贷评审中的常见问题、产业基金财务尽职调查要点、民营企业财务管理存在的问

题和优化建议三方面,与到场的企业家进行交流分享。

培训过程中,专家授课案例典型详实,实操落地性强;参加培训的企业家认真听、主动问,积极互动交流,纷纷表示这次培训紧贴企业所需,收获颇丰。

据介绍,“义心筑融”为系列培训

活动。下一步,市委金融办将继续围绕民营企业融资的各个方面,举办更多专题培训,力求构建一个全方位、多层次的培训体系,逐步形成内容丰富、覆盖面广的民营企业融资与财务管理知识体系,为民营企业的健康成长提供坚实的支撑与保障。

(贵阳日报融媒体中心记者 万露梅)

紧巴巴用水的日子一去不复返

——清镇市卫城镇金旗村用水最困难的两个村民组实现规模化供水

人逢喜事精神爽。对家住清镇市卫城镇青龙片区金旗村小寨组的村民程少阳来说,这个中秋节前夕,最高兴的事情莫过于家里的自来水由原来的小型集中供水工程升级为农村规模化供水工程,解决了一家人的用水难题。9月13日,记者在程少阳家看见,打开水龙头,一股白花花的水就从水管里“哗啦啦”地流出,以往紧巴巴用水的日子一去不复返。

其实,清镇市的水资源丰富,但由于地形地貌等原因影响,城乡供水一体化建设之路并不轻松。金旗村就是一个典型。

金旗村地处高原山区,地势起伏无规律。整个村共有 10 个村民组,常住人口 1800 余人,但村民居住分散,高差最大可达数百米。在这样的区域,无论是增加高位水池建设,还是在局部区域修建加压泵房,都会大大增加前期投资。此外,农村供水管网范围广、损耗大、检修难,加之工程投资大、收益慢以及受地形地势影响严重,都成为城乡供水一体化的“拦路虎”。

以往,金旗村村民用水主要依靠小型集中供水工程,抗旱能力较弱。其中,小寨组和双山组由于地势高,一旦干旱时间久一点,就成了金旗村的用水“特困户”。从 2022 年末开始,金旗村的水源地水量减少等问题日渐凸显。2023 年,又因乌长高速桥梁、隧洞施工影响,导致金旗村现有水源水量



施工人员在查看金旗村供水管网二次加压泵房设备。

不断减少,干旱时期小寨组和双山组水源枯竭,只能靠当地政府拉水送水,才能保障群众生活用水。

“最近这两年,用水紧巴巴的。”在程少阳家的院坝里,平日用来接雨水的十几个约 80 公分高的桶还来不及收拾,被简单归置在一旁。“这些不算哪样,我家屋后面还有个容量 2 吨的蓄水池和 2 吨的大桶。”程少阳说,为了应对干旱,这些都是他家以

往的必备储水器具。

12 日通水后,程少阳第一时间就发了朋友圈,然后全家人痛快地洗了个澡。说起这一改变,程少阳脸上的笑容就没有断过。

双山组村民吕永华同样兴奋不已。12 日通水后,他做的第一件事情是洗衣服,院里的晾衣绳上挂满了衣物,地上还晾晒着六七双球鞋。

吕永华说,双山组是全村地势最

高的地方,海拔约 1400 米,旱情严重时要到半山腰去挑水,用水极其不便。“现在好了,水龙头一开就有水,家家户户都高兴得很。”

听说小寨组和双山组被纳入城乡供水一体化建设还很快通了水,金旗村其他组的村民都羡慕不已。

今年初,在得知金旗村村民用水困难的情况下,为尽快解决该村的供水问题,贵阳市水务管理局、清镇市水务管理局工作人员多次进行实地调研,经过认真分析探讨,决定通过实施迎燕水厂(关口至克乃)管网延伸工程、大麦西水厂供水工程安装入户管网,相互配合解决金旗村饮水问题,又经过多方协调,争取到中央资金和市级资金,保障项目建设。“工程完工后,可解决金旗村 10 个组 928 户 2865 人的供水问题。”清镇市水务管理局工程建设事务科工作人员王旭东告诉记者。

8 月份以来,清镇市水务管理局组织施工单位,抢时间、抓进度,全力推进项目建设。“目前,我们已完成迎燕水厂(关口至克乃)管网延伸工程主管安装,以及大麦西水厂供水工程入户管网安装,小寨组、双山组已通水,正在推进其他村民组的入户计量设施安装,除了 2 个组因受乌长高速桥梁、隧洞施工的影响推后外,9 月底可在金旗村实现规模化供水。”王旭东说。

贵阳日报融媒体中心记者 汤利 文/图

观山湖现代服务产业试验区—— 数“智”赋能楼宇经济管理

“只要一部手机就能够随时查看大楼每一层的详细情况,包括楼层功能类型、企业入驻情况、待招商面积等。”深圳市汇勤物业管理有限公司贵阳分公司负责人万仪龙拿起手机,通过小程序“观湖楼宇汇”向记者展示一栋大厦各楼层的基本情况。从屏幕亮起到看见各项信息,用时不过几秒。

万仪龙所使用的小程序是观山湖现代服务产业试验区(以下简称“试验区”)创新打造的“观湖楼宇汇”楼宇智能化管理平台的终端之一。

“在推动楼宇经济高质量发展的过程中,随着入驻企业增多,我们发现存在楼宇底数掌握不精准、企业需求回应不及时、发展趋势分析不到位等问题,在一定程度上制约了楼宇经济的高质量发展。为此,我们利用云计算、大数据等信息技术手段,打造了‘观湖楼宇汇’楼宇智能化管理平台。”试验区楼宇工作专班负责人说。

“观湖楼宇汇”楼宇智能化管理平台通过“一屏三端”——数据大屏、PC 后台端、APP 端和小程序端,帮助管理人员实时收集楼宇数据,开展管理及招商工作,关注分析重点企业、行业以及楼宇发展趋势,及时调整培育措施、政策。截至目前,已通过平台发布招商信息 75 条,解决企业物需求 120 余个。

该负责人表示,楼宇智能化管理平台的应用极大提升了楼宇经济管理的直观性和精准度。在试验区管委会的数据大屏上,综合态势板块展示了楼宇的概况、入驻率等关键指标;楼宇详情板块以雷达图的形式,展示了楼宇在经济效益、招商入驻、周边配套、硬件设施、管理服务五个方面的具体指标。

“光靠一个软件系统就能推动楼宇经济高质量发展,肯定是不够的。我们要把楼宇智能化管理平台与楼宇

经济服务机制结合起来,构成‘联动式服务+智能化管理’的服务管理体系。”该负责人说,楼宇经济服务机制是指“1+3+N”楼宇服务体系,“1”即区委区政府统筹;“3”即观山湖现代服务产业试验区牵头部署、各街道(镇)楼宇服务中心调度辖区楼宇、楼栋服务工作站实施属地管理服务;“N”即区各行政主管部门依职责提供相关服务。

楼宇经济服务机制与楼宇智能化管理平台的结合,促进了政府与企业之间的高效对接。“打开‘观湖楼宇汇’,可以清晰地看到大楼所处的街道办事处及相关联系人,非常方便。”万仪龙说。楼宇智能化管理平台内的“企求智办”联动服务机制,使企业能够通过平台反馈经营发展中的困难和问题,政府及相关部门则能够及时响应、分级处理,形成政府、企业、运营商、物业及业主共谋发展的生态圈。

除此之外,试验区还积极开展各类楼宇引导措施,并积极推动楼宇经济促进会成立,构成了“政府引导+市场主导”产业引导模式。在楼宇经济引导措施方面,试验区强化政府引导作用,通过打造品牌楼宇、引导专业运营商、宣传楼宇产业,健全楼宇产业链,助力楼宇高质量发展。在楼宇促进会方面,试验区发挥市场主导作用,整合楼宇链主型企业、专业楼宇运营商、物业公司及政府部门等资源,构建起政府引导、企业主导的多元化、专业化、社会化联动体系,搭建共享平台。

截至目前,试验区已累计培育打造亿元楼宇 20 栋、产业发展大楼 12 栋,全区入驻企业已超过 15700 家,楼宇综合入驻率达到 87%,楼宇纳税总额稳步增长,形成金融会展区、中央商务区、南部发展区三大楼宇集聚区。

贵阳日报融媒体中心记者 江一帆 黄菊

贵阳市人民政府 关于组织贵阳贵安人民防空警报试鸣演练公告

为提高全民国防观念,增强防空意识,提升市民的防空防灾技能,加强居安思危宣传教育,依据《中华人民共和国国防动员法》、《中华人民共和国人民防空法》、《贵州省人民防空条例》及《贵州省人民防空警报试鸣管理规定》要求,市人民政府决定在贵阳贵安范围内组织一次防空警报试鸣演练。现将有关事项公告如下:

一、警报试鸣时间
2024年9月18日上午10时00分至10时15分。

二、警报试鸣范围
贵安新区、云岩区、南明区、花溪区、乌当区、白云区、观山湖区、清镇市、修文县、息烽县、开阳县、高新开发区、经济技术开发区、贵阳综合保税区、贵州双龙航空港经济区。

三、警报试鸣信号
预先警报信号:鸣 36 秒,停 24 秒,反复 3 遍,时间 3 分钟;
空袭警报信号:鸣 6 秒,停 6 秒,反复 15 遍,时间 3 分钟;
解除警报信号:连续鸣放 3 分钟。

三种警报信号间隔时间为 3 分钟。

警报试鸣期间,希望广大市民不要惊慌,保持正常的工作生活秩序。

特此公告

2024年9月13日